
NOVOSTI U 2021. G. 
POREZI, DOPRINOSI, PLAĆE, 

FISKALIZACIJA, ZAVRŠNI OBRAČUN

- OBRTNICI U SUSTAVU
POREZA NA DOHODAK

Varaždin, 16.02.2021.g.



OBAVIJEST O ODRŽANIM I PLANIRANIM 
SEMINARIMA U 2021. G.

■ 1. Paušalno oporezivanje obrta te predaja izvještaja u Poreznu upravu za 2020. 

godinu – siječanj 2021.

■ 2. Obrtnici u sustavu poreza na dohodak – aktualnosti, knjiženja i "završni račun" za 

2020. godinu – veljača 2021.

■ 3. Porez na dodanu vrijednost, elementi izlaznog računa, fiskalizacija u obrtu –

svibanj 2021.

Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin



SADRŽAJ

1. Novosti u 2021. godini

■ (porez na dohodak, porez na dodanu vrijednost, fiskalizacija)

2.   Doprinosi u obrtu

3.   Zapošljavanje i plaće radnika

4.   PDV i fiskalizacija

5.   Iskazivanje primitaka i izdataka, posebnosti primljenih potpora, kontrole i evidencije

6.   Godišnja porezna prijava obrtnika za 2020. godinu

7.   Ostale aktualnosti



NOVOSTI U DOHOTKU I POREZU
■ smanjuju se stope poreza na dohodak:

• dohodak od nesamostalnog rada (plaća) – s 24% na 20% (do 30.000 kn / mj.), s 36% 

na 30% (iznad 30.000 kn / mj.)

• godišnji porez na dohodak – s 24% na 20% (do 360.000 kn), s 36% na 30% (iznad 

360.000 kn)

■ smanjuju se stope poreza na dohodak s 12% na 10%: dohodak od najma / zakupa

■ smanjuju se stope poreza na dohodak s 24% na 20%: drugi dohodak

■ trošak cijepljenja protiv zaraznih bolesti što ga poslodavac podmiruje radnicima koji 

ostvaruju primitke od nesamostalnog rada u interesu obavljanja djelatnosti poslodavca, 

neovisno o načinu podmirenja troška cijepljenja, ne smatra se plaćom

■ u slučaju ovjeravanja Ugovora o najmu / zakupu kod javnog bilježnika, porezni obveznik 

(najmodavac / zakupnik) od 1. siječnja 2021. godine nema obvezu prijave ostvarivanja 

dohotka nadležnoj ispostavi Porezne uprave, već to umjesto njega ima obvezu prijaviti 

javni bilježnik



EVIDENTIRANJE PRIMITAKA OD 
POTPORA

■ Potpore za očuvanje radnih mjesta – poslovnim primitcima poreznog razdoblja NE 

smatraju se primitci po osnovi potpora + svota otpisanih javnih davanja = izdatak u 

naravi

■ Svote državnih pomoći, poticaja i potpora namijenjenih za nabavu dugotrajne imovine –

potpora se uključuje u poreznu osnovicu u iznosima evidentiranih izdataka temeljem 

amortizacije te imovine u istom razdoblju

■ Potpore za samozapošljavanje – NE smatra se primitkom za sve samostalne djelatnosti 

koji vode poslovne knjige

■ Mjere za ublažavanje negativnih posljedica – oslobođenje od plaćanja npr. poreza na

potrošnju, druge obveze gradovima... smatram da je potrebno evidentirati kao izdatak u 

naravi



UZDRŽAVANI ČLANOVI UŽE OBITELJI / 
UZDRŽAVANA DJECA

■ djeca (djeca koju roditelji, maćehe i očusi, posvojitelji, udomitelji i skrbnici uzdržavaju)

■ bračni drug

■ roditelji poreznog obveznika

■ maćehe / očusi koje punoljetno pastorče uzdržava

■ djeca nakon prvog zaposlenja

■ punoljetne osobe kojima je porezni obveznik imenovan skrbnikom

■ 1.000 kn invalidnost, 1.750 kn član uže obitelji i prvo dijete, 2.500 kn drugo dijete itd.







DOPRINOSI OBRTNIKA „DOHODAŠA”

• u 2021. godini - osnovica: 5.967,65 kn

• MO 15% 1. stup =   895,15 kn – HR1210010051863000160; HR68 / 8230-OIB-JOPPD

• MO 5% 2. stup =   298,38 kn – HR7610010051700036001; HR68 / 2330-OIB-JOPPD

• Zdr. osig. 16,5% =   984,66 kn – HR6510010051550100001; HR68 / 8605-OIB-JOPPD

• UKUPNO = 2.178,19 kn

• plaćanje do 15-og u mjesecu za prethodni mjesec; izvješće: JOPPD obrazac



ZAPOŠLJAVANJE RADNIKA
PLAĆE U 2021. GODINI

■ sklapanje Ugovora o radu, prijava na HZMO; osobe mlađe od 30 g - uvjeti

■ minimalna plaća u 2021. godini = 4.250,00 kn bruto (3.400,00 kn neto); pazi! kolektivni 

ugovori

■ evidencija radnog vremena, obračun plaće, JOPPD obrazac…

■ uplatnice za doprinose, neto plaću, dodatke na plaću, neoporezive primitke

■ poduzetnička plaća za obrtnika „dobitaša” – osnovica = 10.099,10 kn









NEOPOREZIVE ISPLATE

■ poslodavcima omogućen uvid u isplaćene neoporezive primitke putem sustava ePorezna; 

radnik nije obvezan podnijeti pisanu izjavu u slučaju ove primjene

■ premije dopunskog i dodatnog zdravstvenog osiguranja na temelju vjerodostojne 

dokumentacije do 2.500 kn godišnje podmireno bezgotovinskim putem (oznaka 71 JOPPD)

■ premije dobrovoljnog mirovinskog osiguranja uz pristanak radnika – do 500 kn mjesečno / 

6.000 kn godišnje – ne u JOPPD – više se ne predaje potvrda o isplatama u III. mirov. stup

■ prigodne nagrade do 3.000 kn godišnje – isplatu vezati uz prigodu, JOPPD se podnosi do 

15-og u mjesecu za isplate u prethodnom mjesecu

■ novčana nagrada za radne rezultate – bezgotovinskim putem do 5.000 kn godišnje, JOPPD 

na dan isplate ili najkasnije sljedeći radni dan – 63 oznaka JOPPD-a



NEOPOREZIVE ISPLATE

■ naknada za vrtić – do visine stvarnih izdataka (ugovor / račun – redovna skrb djeteta), 

JOPPD na dan isplate ili najkasnije sljedeći radni dan - 70 oznaka JOPPD-a

■ novčana paušalna naknada za podmirivanje troškova prehrane radnika – bezgotovinskim 

putem do 5.000 kn godišnje, JOPPD na dan isplate ili najkasnije sljedeći radni dan – 65 oJ

■ troškovi prehrane radnika nastali za vrijeme radnog odnosa kod poslodavca na temelju 

vjerodostojne dokumentacije – do 12.000 kn godišnje – računi o obavljenim uslugama 

glase na poslodavca (ugostiteljski objekti / trgovine) – 66 oznaka JOPPD-a

■ troškovi smještaja radnika nastali za vrijeme rada kod poslodavca temeljem vjerodostojne 

dokumentacije – do visine stvarnih izdataka – 67 oznaka JOPPD-a do 15-og u mjesecu za 

isplaćene primitke / ostvarene smještaje u prethodnom mjesecu

■ pazi! dar u naravi, jubilarna nagrada… obrtniku ne!







DUGOTRAJNA IMOVINA

■ Evidentiranje u popisu DI – stvari i prava – ako nabavna cijena ili troškovi proizvodnje prelaze 

3.500,00 kn te ako je vijek trajanja dulji od godinu dana

■ nabavna vrijednost + zavisni troškovi - odstupa se od načela blagajne

■ način nabave DI: kupnjom iz novčanih sredstava obrta (poslovni račun – pazi gotovinski račun do 

5000 kn – kupoprodajni ugovor od npr građana); kupnjom na kredit; financijski leasing; unosom u 

obrt od strane vlasnika temeljem Zapisnika; donacija / poklon – bez naknade; izradom predmeta 

DI (izgradnjom objekta) u vlastitoj režiji; izgradnjom građevinskog objekta (obrt investitor, radove 

izvodi drugi poduzetnik) 

■ stjecanje / prodaja nekretnine = vrijednost zemljišta + građevine + pdv = cijena nekretnine – pazi! 

prodaja – po tržišnoj cijeni

■ FINANCIJSKI LEASING – unos u Popis DI, amortizira se, plaćena kamata u KPI

■ OPERATIVNI LEASING – ne unosi se u Popis DI, plaćene rate najma u KPI

■ Zapisnik o ulaganju – vrijednost po računu / po usporedivoj tržišnoj cijeni / procjena za veće 

vrijednosti





FISKALIZACIJA –
OBVEZA IZDAVANJA RAČUNA

✓ obveza izdavanja računa (čl. 7. st. 3. Pravilnika)

✓ obveznici fiskalizacije još od 01. srpnja 2017. godine putem elektroničkih naplatnih 

uređaja

✓ Odluka o slijednosti računa; Odluka o blagajničkom maksimumu; Odluka o 

neprihvaćanju gotovine (za one koji ne posluju gotovinom)

✓ NE račun i NE fiskalizacija: vlastiti poljoprivredni proizvodi proizvedeni na vlastitom 

obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu izravno se prodaju krajnjem potrošaču u 

proizvodnim objektima seljačkih ili obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava te ako 

se prodaja vlastitih poljoprivrednih proizvoda obavlja na tržnicama i otvorenim 

prostorima



FISKALIZACIJA –
PODSJETNIK + NOVO

✓ uvela se obveza fiskalizacije i za prateće dokumente (ponuda, narudžba, predračun i 
sl.) koji sadrže podatke o plaćanju, a izdaju se prije samog računa te koji sadrže 
natpis OVO NIJE FISKALIZIRANI RAČUN

✓ ta obveza stupila je na snagu od 01.04.2020. godine – za one koji primaju gotovinu

✓ obveznici su dužni poslati / nadopuniti podatke o poslovnim prostorima koji se 
odnose na oznaku o izdavanju takvih dokumenata

✓ dodaje se novi obvezatni sadržaj računa – QR kod – za račune koji se naplaćuju 
gotovinom – stupa na snagu od 01.01.2021. godine

✓ obveza fiskalizacije prodaje na samoposlužnim uređajima (prijava u Poreznu upravu, 
nabava programa za izdavanje računa… - od 01.01.2021. godine)



DOSTAVLJANJE PODATAKA U SUSTAV 
FISKALIZACIJE (POREZNA UPRAVA)

■ obveznik fiskalizacije (naplata gotovinom) dužan je Ministarstvu financija, Poreznoj 

upravi dostaviti podatke o svim poslovnim prostorima u kojima se obavlja djelatnost 

(ePorezna ili „ručno”): 

■ 1. OIB,

2. oznaku poslovnog prostora,

3. adresu poslovnog prostora,

4. tip poslovnog prostora,

5. vrstu djelatnosti koja se obavlja u poslovnom prostoru,

6. radno vrijeme i radne dane,

7. datum otvaranja poslovnog prostora,

8. datum zatvaranja poslovnog prostora,

9. status poslovnog prostora.



PLAĆANJE GOTOVIM NOVCEM –
OBVEZNIK FISKALIZACIJE

✓ može plaćati gotovim novcem drugom obvezniku fiskalizacije, ako drugačije nije 
propisano posebnim poreznim propisom: za nabavu proizvoda i usluga do iznosa 
5.000,00 kuna po jednom računu

✓ dužan je gotov novac, iznad visine određenog blagajničkog maksimuma, primljen tijekom 
dana po bilo kojoj osnovi uplatiti na svoj račun otvoren kod banke istog dana, a 
najkasnije idućeg radnog dana

✓ obveznik fiskalizacije, koji na računima u banci ima evidentirane neizvršene obveze za 
plaćanje, čiji je redoslijed plaćanja propisan posebnim propisima, NE može plaćati 
gotovim novcem i/ili zadržati gotov novac u blagajni

✓ može zadržati gotov novac u blagajni na kraju radnog dana do visine blagajničkog 
maksimuma

✓ visinu blagajničkog maksimuma određuje obveznik fiskalizacije samostalno internim 
aktom, sukladno potrebama i uvjetima sigurnosti, a najviše do propisanih iznosa (10.000 
kn za mikro subjekte)









UVJETI ZA ULAZAK U SUSTAV PDV-a

■ članak 90. st. 1. Zakona o PDV-u

■ malim obveznikom smatra se pravna osoba sa sjedištem, stalnom poslovnom jedinicom, 

odnosno fizička osoba s prebivalištem ili uobičajenim boravištem u  tuzemstvu, čija 

vrijednost isporuke dobara ili obavljenih usluga u prethodnoj ili tekućoj kalendarskoj 

godini nije bila veća od 300.000,00 kn

■ od 2019. godine: obveza ulaska u sustav PDV-a, kada isporuke dobara i usluga prijeđu 

300.000,00 kn u tijeku godine

■ isporuke ispod 300.000,00 kn – izlazak iz sustava PDV-a? pazi! nekretnine 10 godina, 

oprema 5 godina

■ primitci ispod 300.000,00 kn - prijelaz u paušalno oporezivanje?



TKO POSTAJE POREZNI OBVEZNIK

■ - vrijednost isporuka 300.000,00 kn bez PDV-a

- prijava na propisanom obrascu P-PDV (Zahtjev za registriranje za potrebe poreza na 

dodanu vrijednost, putem sustava e-porezna)

■ - odabir tromjesečni/mjesečni – isporuke do 800.000,00 kn s PDV-om

❑ tromjesečni obveznik želi biti mjesečni obveznik

❑ mjesečni obveznik želi biti tromjesečni obveznik

■ - porezni obveznici koji obavljaju transakcije s EU – odmah mjesečni obveznik!

do 15. siječnja 

tekuće godine



DOBROVOLJNI ULAZAK U SUSTAV PDV-a

■ poduzetnik / obrtnik može u sustav PDV-a ući u tijeku godine = dobrovoljni ulazak, 

neovisno o tome kada je počeo obavljati djelatnost (ostanak u sustavu PDV-a 3 godine)

■ - ulaskom u sustav PDV-a, obveza PDV-a nastaje na isporuke od dana ulaska, a pretporez 

može priznati iz ulaznih računa temeljem nabave dobara i usluga od tog datuma

■ Kada se može promijeniti porezna osnovica?

- popusti ili rabati iskazani odmah na računu ili naknadna promjena porezne osnovice 

– (naknadna odobrenja, terećenja) 



POREZ NA DODANU VRIJEDNOST -
NOVO
■ povećan je prag za primjenu postupka oporezivanja prema naplaćenim naknadama sa 

7,5 mil kn na 15 mil kn. Svi porezni obveznici koji u 2020. godini nisu ostvarili isporuke 

veće od 15 mil kn, mogu, ako to žele, od 1. siječnja 2021. godine obračunavati i plaćati 

PDV temeljem naplaćenih naknada za obavljene isporuke dobara i usluga (Zahtjev je 

potrebno predati u Poreznu upravu najkasnije do 20. siječnja 2021. godine).

■ zbog nastupa posebnih okolnosti uzrokovanih pandemijom koronavirusa, uređuje se 

mogućnost obračunskog plaćanja PDV-a pri uvozu na gotovo isti način kako je to sada 

uređeno (čl. 71. Pravilnika o provedbi Općeg poreznog zakona – Nar. nov., br. 45/19. –

114/20.).

















UTVRĐIVANJE DOHOTKA I PDV-a OD 
OBAVLJANJA OBRTNIČKE DJELATNOSTI

■ Primitci / izdatci – prema načelu blagajne, temeljem evidentiranih poslovnih događaja u 

poslovnim knjigama

■ Poslovne knjige – propisi o dohotku: obrasci KPI, DI, TO, KPR

■ PDV – obveza / pretporez – prema plaćanju / naplati ili prema izdanim računima

■ Poslovne knjige – propisi o PDV-u: knjiga URA, IRA, ostale evidencije (o stjecanju dobara i 

usluga unutar EU, iz trećih zemalja, za tuzemni prijenos porezne obveze)

■ dohodak od obrtničke djelatnosti = poslovni primitci – poslovni izdatci (načelo obrtničke 

djelatnosti) – ali ne i porezna osnovica (umanjenja, osobni odbitak, preneseni gubitak…)

■ Izdatci koji se ne smatraju poslovnim izdatcima (čl. 11 st. 7 i čl. 33 st. 3 Zakona) –

plaćeni porez na dohodak, pdv, porez na nasljedstva i darove, drugi osobni porezi; izdatci 

za novčane kazne i prekršaje; otplate kredita i zajmova; ostali izdatci koji su nastali u 

svezi s osobnim potrebama poreznog obveznika



ZAVRŠNI OBRAČUN OBRTNIKA 
„DOHODAŠA”

✓ P-PPI obrazac za 2020. godinu + DOH obrazac (Prijava poreza na dohodak za 2020. godinu) -

predaje se u Poreznu upravu do 01. ožujka 2021. godine „ručno” ili ePorezna

✓ uz DOH obrazac predaje se P-PPI obrazac + (ako podliježu) obrazac TZ (članarina turističkoj 

zajednici), obrazac SR – spomenička renta, Popis primitaka koji se ne bilježe u P-PPI obrazac (npr. 

pozajmice, kamate banke, konverzije, polozi utrška…), Popis DI, Popis nenaplaćenih izlaznih 

računa…

✓ NIJE potrebno obračunati „šume” (obveznici iznad 3.000.000 kn)

✓ plaćanje poreza na dohodak za Varaždin – IBAN: HR1410010051747212000; poziv na broj HR 68 

/ 1619-oib obveznika (1430-oib =akontacije poreza na dohodak)

✓ plaćanje članarine TZ za Varaždin - IBAN: HR18 1001005 1747227157; poziv na broj: HR 67 / oib

obveznika





OBRAZAC P-PPI



OBRAZAC P-PPI



POREZNA PRIJAVA ZA FIZIČKE OSOBE –
ZPP-DOH



za Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin

pisane prezentacije sastavni su 
dio predavanja / seminara te se 
ne mogu samostalno koristiti – u 
suprotnom postoji mogućnost 
nepravilne primjene!

Varaždin, 16.02.2021.g.

Monika Petrovečki, ovl. rač.

Rač. – knjig. obrt Monika Petrovečki

PETROVEČKI konzalting d.o.o.

Kućan Marof, Varaždinska 71, 42000 Varaždin

tel: 042/642-063; mob: 099-691-2731

mail: monika.petrovecki@petrovecki.hr


